

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA
(Segundo Año Triunfal)

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

A PESAR DEL TEMPORAL...

Nuestras tropas avanzan en León y Asturias
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 11 de Septiembre de 1937

EJERCITO DEL NORTE
FRENTE DE LEON. Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en este frente ocupando varias posiciones enemigas y cogiendo abundante material entre el que se cuenta un camión lleno de municiones.

FRENTE DE ASTURIAS. El mal tiempo dificulta el movimiento de nuestras fuerzas que en el Sector Oriental han rectificado sus posiciones a vanguardia.

En el Sector Occidental, cañoneos.
EJERCITO DEL CENTRO
FRENTE DE ARAGON. En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia de nuestra línea.

FRENTE DE SORIA. Ataque enemigo a nuestras posiciones de Hontanares, rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército no ha ocurrido novedad.
EJERCITO DEL SUR

Tirotes en algunos sectores.
Salamanca 11 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de E. M. P. O. el Coronel Segundo Jefe de E. M., LUIS VILLANUEVA.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

La Conferencia de Nyon

LA ACTITUD DE RUSIA
Nyon. — Como el acontecimiento más importante de la Conferencia del Mediterráneo, se considera la advertencia de Litvinoff de que Rusia soviética, sin esperar el resultado de la conferencia, tomará la protección de sus intereses. Se cree que esta declaración suscitará nuevos incidentes. Por lo demás, según las versiones que circulan ante esta, la declaración de Litvinoff puede servir de pretexto al Gobierno italiano, para romper las relaciones diplomáticas con Rusia soviética pero generalmente no se cree que la Conferencia en Nyon surtirá cambios decisivos sobre la situación política en general. En este sentido se considera como muy moderado el contenido del discurso del ministro de Relaciones Exteriores francés.

Generalmente se dice, que ni por parte francesa ni por parte inglesa, se ha hecho nada que no haya sido previamente anunciado estos últimos días por la prensa londinense y parisiense.—(D. N. B.)

APERTURA DE LA SESION
Nyon.—En el salón de actos del Ayuntamiento de Nyon, se celebró ayer por la tarde la apertura de la Conferencia del Mediterráneo, estando representados en ella: Inglaterra, Francia, Grecia, Rumania, Turquía, la Unión Soviética, Egipto, Bulgaria y Yugoslavia.

Después de un discurso de salutación del Alcalde de Nyon, el señor Eden propuso como presidente de la conferencia, al ministro de Relaciones Exteriores de Francia, señor Delbos, diciendo que el señor Delbos había partido de esta conferencia. La propuesta fue aceptada unánimemente.

El señor Delbos declaró que se trata de poner fin a una situación que se había hecho insostenible y de encontrar los medios para hacer respetar en el Mediterráneo las reglas del Derecho Internacional sobre la navegación. El Mediterráneo ejercerá un papel importante en la vida de las naciones, teniendo todas en la Conferencia, teniendo todas el mismo derecho a navegar libremente por él, y para algunos de los participantes, la libertad de las comunicaciones por este mar es de importancia vital. Nadie tiene derecho de asumir libertades especiales en detrimento de la comunidad. Francia e Inglaterra están man que una solución rápida esta materia adelantada inmediatamente en la actual tensión en el Mediterráneo y el peligro de nuevos incidentes más graves. Sin embargo, la ausencia de ciertas naciones limitaría las posibilidades de la Conferencia, pero las dificultades no pueden servir de excusa para no encontrar la solución de este problema.

A continuación, el Comisario de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, declaró que el nombre del estado que colabora con los piratas no se puede mencionar en esta conferencia pero no por esto se pueda prohibir a los Estados interesados a que por su parte pronuncien en nombre del agresor.

El Gobierno soviético ya no puede confiar la protección de sus intereses, a los Convenios internacionales, cuya ineficacia se ha probado ya repetidas veces en estos últimos años. Lo que Rusia Soviética espera de esta Conferencia es que proteja los intereses generales de las naciones interesadas en la navegación por el Mediterráneo. Al estudiar esta cuestión, no sólo hay que pensar en las agresiones cometidas por submarinos, sino también en las de otros buques de guerra y aviones.—(D. N. B.)

LA SESION PRIVADA
Nyon.—En la sesión privada de la Conferencia la delegación inglesa hizo unas proposiciones que, además de tender a hacer más huma-

Declaraciones del Primado de España

La Prensa católica de Suiza alemana publica el siguiente despacho, recibido por KIPA desde Washington.

«El cardenal Isidro Gomá Tomás, arzobispo de Toledo y primado de España, ha declarado al corresponsal del N. C. W. C., que es la Agencia de información católica americana, que la jerarquía española, en las horas trágicas que está viviendo España, ha desarrollado su misión pastoral sin miras políticas.»

«Se ha dicho, declara el cardenal, que la Iglesia de España se veía obligada a elegir entre la bárbara persecución del comunismo ateo y el yugo del fascismo totalitario. Esto no es verdad. Los llamados «fascistas» de España son hombres que conservan la fe cristiana y el pensamiento católico de su raza, como pueblos católicos no someten a la Iglesia a servidumbre de ninguna clase. Todo lo contrario, reverencian a la jerarquía y al clero, confirman su religión y aceptan con alegría las doctrinas de la Iglesia. Esta es una guerra de principios, de una civilización contra la barbarie, del materialismo marxista contra los valores espirituales de nuestra civilización cristiana.» Una ojeada a los dos campos confirma este hecho. En el campo rojo, no sólo se aniquiló todo lo que había de religioso, sino que se destruyó el patrimonio artístico del país y se asesinaron a centenares de miles de personas inocentes. Por estas razones, que podrían aumentarse todavía, la jerarquía tuvo que colocarse al lado de los nuevos cruzados. Cuando España se convirtió en República, la Iglesia reconoció el nuevo régimen; las pastorales exhortaban al respeto a la República, a pesar de que en distintas ocasiones se sacrificaban la fe y la historia del pueblo español. A pesar de todo, la jerarquía fue la primera víctima de la arbitrariedad de las autoridades republicanas. La España católica, con sus obispos y sus creyentes, se ha opuesto a la anarquía (que en los últimos meses se hizo imponente) y está dispuesta a ofrecer la vida por la Iglesia y la Patria.

(E. I. A.)

¡ALERTA, EUROPA!

MIRANDO AL MEDITERRANEO

Cuando fijamos la atención en el Mediterráneo y en sus problemas no lo hacemos con una mira egoísta, aunque es natural y hasta obligado que nuestro patriotismo nos excite a contemplar el paisaje internacional desde el legítimo punto de vista de nuestros propios intereses. Pero es que en España se cifra hoy la defensa de cuantiosos valores sociales y políticos cuya conservación importa al mundo todo. Y a esta luz se justifica que el Mediterráneo atraiga la atención universal. Rusia no ha mirado al Mediterráneo con tanto ahínco como ahora, porque es una vía importantísima de su expansión, dando a esta palabra un sentido perfectamente materializado. Cuando Rusia se extiende, lo que hace es infiltrarse; cuando exporta, manda hombres; cuando comercia, es a base de armas e ideas explosivas. Necesita el Mediterráneo y de él quiere desalojar cuantas fuerzas puedan cerrarle el paso.

Mientras tanto, y mientras se cursan notas o discursos, el «camouflage» marítimo más escandaloso lanza al Mediterráneo barcos abanderados por falsos pabellones. Gente sin patria especulan por cuenta de la revolución, cuyo centro radica en Moscú y bajo formas insospechables reviven viejas tradiciones de piraterías, agravándolas mucho porque no es lo más dañoso el negocio sucio, sino el peligro en que se pone la civilización occidental con el tráfico ilícito de armas.

No es siempre Rusia, ciertamente, la empresaria; pero a Rusia favorecen en último término las manipulaciones de cuantos coinciden con ella en el servicio revolucionario. Y, naturalmente, los barcos cargados de material bélico, son una

resultante de la vasta intriga que afecta las formas más variadas: contrabando, soborno, agiotaje...

El oro sustraído a los bancos ha actuado como un estímulo más en esa conferencia que pretende desvirtuar la clásica libertad de los mares en provecho de todas las organizaciones disolventes del mundo, proveedores de pertrechos de guerra a los rojos de España.

Sabemos que falta por justificar en las cuentas de las embajadas de la República española en Rusia, Méjico, Francia y Estados Unidos más de dos millones de pesetas oro, suma gastada o filtrada en la compra de políticos y periódicos.

Es asombroso que la suma invertida en tan ilícita captación de voluntades, supere a los gastos por adquisición de material bélico. Pero el juego está descubierto.

Los estados de sana moral, que no renuncian a su soberanía política y a sus designios históricos, no pueden consentir que el Mediterráneo deje el paso libre al traslado constante de armamento desde la Rusia soviética a la España que en vano trata de hacer su remedio. La amenaza que de estos procedimientos implican, flama también sobre la misma Francia, regida actualmente por los que la traicionan. De ahí que nuestro interés nacional sea al mismo tiempo el interés de todos. Prohíbese el tráfico del material de guerra bajo pabellones extranjeros y se habrá resuelto lo más esencial del problema hoy planteado. El comercio lícito, las banderas limpias, nada tienen que temer. Nuestra consigna, mirando al Mediterráneo, es clara: ¡Alerta, Europa!

NOTICIAS DEL DIA

Los anarquistas de Gijón requisan los barcos para impedir la evacuación de la población civil

Personalidades extranjeras visitarán las poblaciones destruidas por los rojos

UNA EXPEDICION DE AUTOBUSES DE LA CRUZ ROJA A LA ESPAÑA ROJA

Perpiñán.—Han pasado la frontera los quince autobuses suizos prestados por la Cruz Roja para proceder a la evacuación de mujeres, ancianos y niños de Madrid.

Antes de entrar en España, el delegado de la Cruz Roja suiza reunió a los treinta miembros que componen la expedición y les dijo lo siguiente:

«Vais a entrar en ese país con una misión humanitaria. Allí veréis cosas que os extrañarán mucho, pero debéis absteneros de toda crítica, y, sobre todo, no deis jamás vuestra opinión sobre nada.»

EL GOBIERNO ROJO VA A COMENZAR LA REQUISITA DEL TRIGO

Perpiñán.—El gobierno rojo de Valencia va a empezar la requisita, en toda la zona controlada por él, del trigo cosechado en la presente temporada.

LOS ATAQUES DE LITVINOV A ALEMANIA

París.—La Prensa de derechas de París critica abiertamente los ataques de Litvinov contra Alemania en la Conferencia de Nyon.

«Le Matin» dice que en Nyon tomó la palabra Litvinov para hacer varios torpedeamientos, pues torpedeo el idioma inglés y a la cortésia diplomática.

LOS ROJOS CRITICAN LA CONFERENCIA DE NYON

Según la Agencia de Prensa de la España roja, la delegación roja en Ginebra critica duramente los acuerdos de la Conferencia de Nyon, diciendo que el plan elaborado por la Conferencia protege únicamente a los barcos de guerra no españoles, contra los ataques, concediendo en otro modo a los submarinos el derecho de torpedear los barcos rojos.

Ese plan—dice—se acerca sospechosamente al reconocimiento de beligerancia al general Franco. La delegación española roja insiste en que se examine este asunto en el Consejo de la Sociedad de Naciones, además de las quejas y acusaciones recientemente presentadas a dicho Consejo por Valencia.

LAS POSIBILIDADES ECONOMICAS DE LA ERITREA OCCIDENTAL

Asmara.—Obedeciendo a la disposición del Duce sobre la autarquía del Imperio, el virrey mariscal Graciani, ha estudiado las posibilidades económicas de la Eritrea occidental, especialmente en lo relacionado con el cultivo del café, habiendo efectuado una visita a varias regiones, donde ha elogiado la labor realizada por los colonos prometiendoles mejorar las condiciones en que se encuentra, especialmente la mano de obra.

LA CLASE OBRERA INGLESA SE DECLARA EN FAVOR DEL REARME

Londres.—La asamblea de los Trade Unions ha publicado una declaración, según la cual el gobierno inglés ha de estar debidamente equipado militarmente, para poder cooperar con los de-

más países y para defenderse contra el fascismo.

No se dudaba de que esta proposición había de ser aprobada, pero es notable la potencia bruta que ha conseguido, pues votaron en su favor 3.538.000 y 224.000 en contra. Es decir, la clase obrera, en una proporción de quince contra uno, se ha declarado en favor del rearme.

LA CAMPAÑA DEL TRIGO

Continúa la campaña sobre el decreto del trigo en la provincia de Huelva.

Se han celebrado actos en Villalba de Alcor, en la provincia de Palencia y otros actos en Salamanca, acompañados de una conferencia del inspector Hinojal, por el radio de la provincia de Toledo.

GIJON, EN LA ANARQUIA

Berlín.—Reina completa anarquía en Gijón. En los últimos días fueron fusiladas alrededor de 300 personas, entre ellas varios dirigentes políticos.

Todos los buques surtos en el puerto, así como los barcos pesqueros, han sido requisados por los anarquistas, con el fin de impedir la fuga de la población.

La escasez de viveres ha llegado a convertirse en una catástrofe.

UNA MANIFESTACION DE PROTESTA CONTRA EL JEFE DE LA POLICIA DE BARCELONA

Barcelona.—Los anarquistas han organizado una manifestación de protesta contra el jefe de la policía de Barcelona, hombre de confianza de Companys.

En el curso de la manifestación han pedido la libertad del dirigente anarquista Ascaso. Cuando la multitud adoptó una actitud amenazadora, el delegado del jefe de la Policía manifestó que se cumpliría el deseo del pueblo. En caso de que no se cumpliera la promesa, se consideraría a las armas.

LOS RUSOS SE MARCHAN DE GIJON

Marsella.—«La Petite Gironda» dice sobre los misteriosos vuelos que parten del aeródromo, que se trata de la evacuación de Asturias de todos los oficiales soviéticos, lo cual se efectúa por pilotos rusos.

La labor es difícilísima, a causa del constante bloqueo de los nacionales, y además, el mal tiempo.

Se añade que los aparatos tienen sólo cabida para cuatro personas, y los pilotos se niegan a hacer más de un vuelo diario.

Para acelerar la evacuación, se dispuso el aparato «Farker», que puede transportar 32 personas, así como también el bimotor «Speed».

AVIONES ROJOS DISPUESTOS A SALIR DE FRANCIA

París.—«L'Epoque» y otros periódicos comunican que tres aviones españoles rojos, embarcados por las autoridades francesas, los han dejado en libertad, hallándose en un aeródromo prontos para partir.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura provincial

Habiéndose tenido conocimiento de que por diversos Juzgados de esta provincia se estaba procediendo al embargo de bienes de algunos labradores por no satisfacer a su vencimiento el importe de las rentas, interpretándose, por tanto, erróneamente la letra y el espíritu de la orden de 3 de Septiembre por la que se prorrogan aquellos pagos hasta el 30 de Noviembre próximo, esta Jefatura dirigió al Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Justicia el telegrama, que con su respuesta, se copian a continuación:

«Telegrama oficial.—Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Justicia.—Burgos 9 Septiembre 1937.—Juzgados provincia están procediendo embargo a labradores por falta de pago rentas a propietarios fincas apesar orden V. E. fecha 3 Septiembre. Ruego a V. E. aclaración Orden y contestación para notificar clase agrícola. Saluda.—El Jefe Provincial, R. Laporta.—Saludo a Franco, Arriba España.—Salamanca 9 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal».

Contestación: «Presidente Comisión Justicia a Jefatura Provincial F. E. T. de las JONS.—Contestando telegrama ayer le participo que he acordado se ordene Jueces esa provincia cuden cumplir orden tres actual».

Los telegramas transcritos, patentizan una vez más, que Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., interpretando los altos designios del Caudillo respecto a las clases humildes del campo, se halla siempre en su puesto de centinela para que se cumplan las sabias disposiciones emanadas de su Jefe Supremo y Jefe del Estado.

Salamanca 12 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—E. Jefe Provincial.—Saludo a Franco, ¡Arriba España!

CAMPESINO:

El «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO», obra de FRANCO, adquirirá con preferencia el trigo de los pequeños productores y los trigos viejos.

Las afirmaciones del periódico de Argel han quedado comprobadas en el interrogatorio que se ha hecho a los que produjeron el hundimiento. En efecto: éstos afirmaron que el barco se hundió en 10 minutos. Pues bien: es muy extraño que en un tiempo tan corto y en momentos tan dramáticos, la tripulación compuesta de 26 hombres y de tres mujeres, pudieran embarcarse tranquilamente en las canoas de salvamento con sus maletas y con viveres para tres días.

El periódico publica además fotografías de las canoas en donde de todo aparece en orden, en contraste con las pretendidas trágicas circunstancias en que se efectuó el salvamento de la tripulación.

Las sensacionales declaraciones del comandante del «Timiriasef» fueron acogidas con escepticismo por todo el mundo, tanto más por cuanto ningún pescador que se hallaba a lo largo de la costa oyó la explosión del torpedo.

Por último, se observa el extraño detalle de que la tripulación salió urgentemente hacia París, con objeto de entrevistarse con el Embajador.

«L'Action Francaise» saca la conclusión de que todos estos detalles proporcionan una historia muy verosímil de la tentativa de torpedeamiento del destructor británico por parte de un submarino rojo, aclarando de este modo las siniestras provocaciones de los soviets en el Mediterráneo.

La maniobra del ministro de Defensa no parece que dará resultados, pues se apoya en los elementos de menos significación y prestigio de los sindicatos adheridos a la U. G. T. Por el contrario, Largo Caballero parece viento en popa. Desde luego, se puede afirmar que tiene con él a toda la juventud socialista, y conviene tener presente que ha sido éste el que ha luchado en los últimos años en la dirección del partido, lo cual hace que sus directivos sean los que tienen más fuerza entre la masa obrera socialista, lo mismo política que sindical.

Se anuncia que Largo Caballero se propone editar una serie de folletos en que se denunciarán las inmundidades cometidas por Indalecio Prieto, Saborní, Muño y Trifón Gómez, así como otros amigos. Las acusaciones contra estos últimos se basan en su actuación en el Ayuntamiento de Madrid y se afirma que dicha acusación causará sensación.

LOS ANDORRANOS SE ENCUENTRAN EN GRAVE APURO

Perpignan.—Andorra se encuentra ante el conflicto siguiente: Las primeras nevadas del invierno cerrarán por completo el valle y los andorranos desean hacer provisiones para la estación invernal y, sin embargo, no pueden comprar en Cataluña, pues los catalanes no tienen ni para ellos mismos. Tampoco los pueden hacer en Francia, porque el cambio de la peseta que circula en Andorra es objetivo y además los artículos han aumentado desmesuradamente. Sólo les queda el medio de provisionarse en la España nacional, donde los alimentos son baratos y la peseta de curso normal.

El Gobierno de Franco está conforme en que los andorranos compren en la España nacional y los andorranos también, pero el Gobierno francés no ha concedido todavía el paso de las provisiones por su territorio para llevarlas a los andorranos, por lo que la situación de aquel pequeño valle es muy difícil.

UNA QUEJA DE LAS COMPANIAS DE SEGUROS INGLESES

Londres.—Según se dice, las grandes compañías de seguros se han quejado de que durante un mes muchos vapores extranjeros, especialmente los que hacen las rutas por el Mediterráneo, han cambiado de bandera, adoptando la inglesa.

Se citan casos de algunos barcos de la Compañía de Tracia y Chipre, y se dice que causan el quebranto a las compañías ingle-

VARIAS PERSONALIDADES EXTRANJERAS VISITARAN LAS POBLACIONES DESTRUIDAS POR LOS ROJOS

Bilbao.—Ayer llegaron a Bilbao varias personalidades extranjeras, entre las que figuran el general francés Duval, el coronel italiano Damico y otras varias.

Han visitado los destrozos causados por las hordas rojas separatistas y la exposición de reconstrucción de los puentes que voló el enemigo con dinamita, así como diversas obras y servicios de Auxilio Social.

Hoy saldrán con dirección a Amorebieta, Durango y Ochandiano, donde verán por sus propios ojos las muestras de la barbarie rojo-separatista.

LOS ROJOS OPRECEN PREMIOS A QUIENES HUNDAN SUBMARINOS EN EL MEDITERRANEO

Londres.—El Comité soviético de Valencia ha anunciado que concederá un premio de cinco mil libras esterlinas al barco mercante que produzca averías o destruya a un submarino en el Mediterráneo.

Valencia.—Parecen ultimadas las gestiones que llevan a cabo los primates de la U. G. T. y la C. N. T. para conseguir la unión del proletariado revolucionario e impedir la unión de los partidos socialista y comunista.

GONZALEZ PEÑA MARCHA A PARIS

Valencia.—Ha salido con dirección a París, para representar al partido socialista en las reuniones de las internacionales socialista y sindicalista, Ramón González Peña, que cada vez se aleja más de los mineros asturianos, yendo también Azorin y

sas, porque las británicas tienen primas más altas que otras del Extranjero.

LA FALSIFICACION DE PASAPORTES

Viena. — La Policía vienesa ha descubierto una fábrica para falsificar pasaportes, los que daban a sus tenedores la posibilidad de viajar a España para luchar al lado de los rojos.

La pista que ha llevado al descubrimiento de ello ha sido la detención de un ladrón de cajas de caudales, en cuyo poder fue encontrado uno de estos pasaportes.

Se ha comprobado que diariamente se fabricaban gran cantidad de pasaportes, otorgando a sus poseedores la ciudadanía checoslovaca.

EN PRO DEL ESTADO ARABE INDEPENDIENTE

Bayreuth. — La Conferencia de la unidad árabe contra el reparto de Palestina terminó sus trabajos ayer y resolvió continuar luchando en favor de la independencia de Palestina, pidiendo la abolición del mandato y la instauración del Estado árabe independiente.

AGUILAS DE BLASON

¡CIEN VECES HEROICA!...

Hay en esta lucha de España hacia su Imperio gestas heroicas y hazanas de leyenda, pero pocas tan sublimes, como las que callada, sordamente, con maravilloso sabor de raza, a conseja, a la España gloriosa que fue... se va dibujando, durante el año de la guerra de 1936, y el imperial y victorioso de 1937, con trazo firme y seguro, la leyenda de una ciudad cien veces heroica, que con reciedumbre de león, con el temple de hija predilecta de la más grande heroína de todos los siglos va escribiendo con su sangre y con su valor nuevas páginas de heroísmo, de sacrificios, de gloria, en la historia de la Nueva España.

¡Huesca! La real ciudad del Pirineo, la de los Pedro, la de los Alfonso y de los Ramiro; la de los Almogávares, la que ha conservado a través del tiempo y de la historia el rudo y activo carácter, la lealtad forjada en el duro berrocal del Pirineo; Huesca, la de los cien asedios, la siempre codiciada, la que desde el primer día del alzamiento de España está respondiendo con plena conciencia de su responsabilidad, con pleno dominio de sus virtudes de ciudad heroica, con el pleno dominio de todos sus sacrificios de ciudad mártir, con el honrado orgullo de ser dos veces española, por ser aragonesa.

En la misma ciudad ha estado el frente, ha sido atarazado por las hordas rojas, lacerada su belleza por los buitres del aire, ta-

drada por todos los lados por los cañonazos del odio y del rencor... y no ha perdido su arrogante prestancia de princesa española; ha sentido el zarzapalo del dolor y de la muerte sobre su corazón y ha seguido luchando sin desmayos y sin vacilaciones, de tal modo que ha merecido el nombre de la "Cien veces heroica".

Pero aún hay más: en nombre de Aragón redivivo, los reyes y caudillos, los Alfonsos, los Pedros, los Ramiro, los ferreos almogávares se alzarán en sus lechos de piedra, asombrados de ver tanto heroísmo; ¡Huesca!, su bien amada, es digna de su nombre; y al caudillo de España, al jefe de sus tercios, al castigar, con sus brazos al alto, en saludo imperial, le piden que que todo lo puede, premiar o conceda a Huesca, la sublime, la medalla Militar; ella lo ha ganado; ella ha sufrido, ha llorado, ha sido castigada, ha sentido la garra de la fiera roja clavarse en sus entrañas; ha perdido sus hijos, le han robado sus joyas más preciadas, a Barbastro, y a Fraga, Tamarite y Boltaña, sus vegas y sus montes, y... ha vendido.

¡Huesca! ¡La cien veces heroica ciudad del Pirineo! En las nuevas leyendas y cantatas, en las trovas de la nueva España, cantarán tu heroísmo y sacrificio y arrojarán al surco de la Historia tu nombre, simiente de Imperio y de laurel.

J. GIMENO

PRENSA EXTRANJERA

El fracaso revolucionario

Aubin Rieu-Vernet, en el periódico de izquierda "La Dépêche" de 5 de los corrientes, escribe, entre otras cosas, estas palabras, que son toda una condenación de los métodos políticos adoptados por sus amigos de la España roja:

"Predecir la revolución es fácil. Pero organizarla, realizar las promesas verbales, transformar el desequilibrio económico en un equilibrio de justicia, es ya otro asunto. Hasta hoy todo el mundo ha fracasado en este aspecto. Después de veinte años, Rusia tantea todavía, intenta experiencias, retrocede; y al hombre sometido, como en todas partes, al salario proporcional y diferencial según el trabajo producido, es allí tan poco libre económicamente como en los demás países. Terrible responsabilidad la de los espíritus revolucionarios que predicaban la subversión de todos los regímenes sin haber estudiado previamente los medios seguros y concretos para obtener una mayor justicia social y un mayor bienestar colectivo."

He aquí un hecho: los revolucionarios españoles, socialistas, comunistas, anarco-sindicalistas, han realizado durante un año largo una intensa campaña revolucionaria en toda España. Podría creerse, por tanto, que una vez llegados al poder, se experimentaría por lo menos una mejora, en las relaciones entre el consumidor y el vendedor. Pero he aquí otro hecho: jamás el consumidor ha sido explotado, burlado, robado, como desde que la revolución es dueña de los destinos del país. Y finalmente, un último hecho todavía: durante muchos meses, los comunistas y los anarco-sindicalistas han sido dueños del territorio. Han socializado o colectivizado la producción y la distribución. ¿Y cuál ha sido el resultado? En lugar de haber modificado el mecanismo fundamental de las leyes económicas burguesas tan criticadas, las han agravado aún."

Para explicar estas causas, Rieu-Vernet cede la palabra al líder sindicalista Pestana, actualmente reingresado en la C. N. T.: "Los precios son aumentados según la voluntad de los nuevos Comités; los salarios aumentan cuando los mismos

que se han incautado de la empresa lo desean; las mercancías son reservadas caprichosamente como en los mejores tiempos de las jugadas bursátiles de los patronos, egoístas y perversos; los acreedores del fisco violan los decretos del ministro de Hacienda cuando les viene en gana. Bajo el pretexto de autarquías o de conveniencias regionales las leyes del Gobierno son modificadas según la voluntad de los afectados por ellas. ¿A qué continuar la lista de estos hechos si son del dominio público?"

"Es cierto, concluye el periodista de "La Dépêche", en lugar de la solidaridad integral soñada, es únicamente el egoísmo quien se ha adueñado de la situación."

Los teléfonos de EL ADELANTO, son: Redacción e Imprenta, 1924. Administración y Librería de Núñez, 1018.

SE VENDEN 130 cabras en buenas condiciones, nuevas y la mayoría preñadas tempranas. Para informes, Bazar Manuel Martín, San Pablo, número 2. 3-2

SE ARRIENDA a 2 kilómetros de Salamanca, huerta, pequeña labor y amplias dependencias, con abundante agua. Para informes, guarnición de la calle del Prior. 8-a-7

SE ARRIENDA tierra para labor, parte de regadío, y buenos pastos para 300 cabezas, situada en el término de Palsas de Arriba. Para informes, calle de Calvo Sotelo, 11, o en la finca de Valparaiso.

CAZADORES. — Certificaciones de Penales para licencia de caza, se gestionan rápidamente, enviando datos por telegrafo. Pago a reembolso. AGENCIA ORDONEZ. Apartado 100. Burgos. 17-1

SE NECESITA señora de treinta y cinco a cuarenta años, cuidar dos niñas. Intil, sin buenas referencias. Eloy Bullón, 20, segundo. 2-1



¡Esta Vd. prevenido contra el contagio! Desde luego, lo estoy. Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares. Necesita Vd. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina. Pastillas de Panflavina. ¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original. Bayer.

ANUNCIO Junta Provincial de Abastos

Se pone en conocimiento de los industriales de esta provincia que hayan de exportar cualquier clase de mercancías a la de Santa Cruz de Tenerife (Canarias), que tienen la obligación de presentar en esta Junta Provincial de Abastos de Salamanca las correspondientes facturas de venta para que sean controladas y aprobadas. — EL GOBERNADOR CIVIL PRESIDENTE.

SE VENDEN, en la dehesa de Cañadino (Topas), 94 cabras mayores, de parir, y cuatro machos, y además, trece gúedas, todas de buena calidad. También se vende un coche, algunos carros de yugo y varios aperos de labor. Para tratar, en dicha dehesa, con Juan Marcos. 4-2

SIETE MIL Ptas., tomaría de particular por seis meses, respondiendo con negocio establecido en ésta, pagando buen interés, cédula personal número 712. Lista de Correos. Salamanca. 2-2

VENDO una casa de nueva construcción, con todas las comodidades, dando a dos calles. Para verla y tratar por encima de Taramona, calle de Cabeza de Vaca, número 48. 3-2

CABRIADA. — Se vende la de la Dehesa de Peñamecer (Villarmayor), compuesta de 130 cabezas escogidas, para parir todas antes de los Santos. Informar, en la misma dehesa. -a-

PASTOS. — Se necesitan 1700 cabezas de ganado lanar, para pastar el próximo hojadero del término municipal de Venialbo (Zamora). Para tratar, con el señor Presidente de la Sociedad de Labradores del mismo pueblo. 8-5

SE TRASPASA establecimiento de vinos, por no poderlo atender, por poco dinero. Informar, en la calle de Francisco Vitoria, número 7, bajo. 3-3

SE VENDEN dos casas, de piedra y ladrillo, con agua y alcantarillado, y parcelas de terreno, desde 2,50 pesetas el metro. Informar, Manuel Vidal, Regato del Anís (Barrio Vidal). 2-1

Toros en Salamanca

¡LA PRIMERA DE FERIA!

Hoy comienza la Semana Grande. Hoy empezarán las ferias charras que la guerra no interrumpe. Salamanca se vestirá de gala. Por la tarde, los toreros de más postín, los artistas incomparables de España vestirán de oro y seda, en afán de superarse en valor de patriotas que, por España, por la España tradicional, saldrán a la arena a burlar los aflados puñales de las fieras más nobles, y más bravas y poderosas. Ellos opondrán sus vidas, jugando, en serio, para que los espectadores unidos en la ovación demuestren su satisfacción, por el goce en sí, y por haber contribuido con su dinero, destinado a los soldados de España, a aumentar los fondos de la Suscripción Provincial. ¡Soldados de España! Bien lo merecen por su otro juego de vida o muerte ofrendado a la Patria amada.

Juan Belmonte, está siempre dispuesto a mostrar quien es, y, en la ocasión presente, viene una vez más a recrearnos con el prodigio de su arte polifacético de rejoneador, caballista, torero y esportador genial. Sabe Juan Belmonte a lo que obliga llevar tal nombre y tal apellido. Sus compañeros de hoy no necesitan estímulos. Merecen tal compañía. Digno de elogio, otra vez, el gesto de los ganaderos al regalar sus toros mejores: los de mejor lámina, los que en faenas de camuflaje más prometieron. También van a la competencia noble, en el desencantamiento, ya se ha visto cómo muchos pedían pelea; cómo, con el mirar desafiaban al público que los ovacionaba, y cómo alguno, de puro bravo, mató a un cabestro en la plaza, después de haber levantado como un papel de fumar la puerta de un cajón que aún tenía dentro otro toro.

Señores ganaderos, ¡Gracias! Tú, espectador, no olvides a los que dieron su sangre a la Patria y llenó la plaza. ¡Dinero, para España!... ¿quién lo niega?

No hará falta recordar a nuestros lectores el cartel de hoy; pero sí a título informativo, daremos el orden en que han de salir los toros, y los nombres de éstos, aunque faltan detalles de las "cédulas", que procuraremos salvar al reseñar la pelea de cada toro.

- Los dos primeros cornúpetos serán rejoneados por Juan Belmonte. Son de los Sres. Pérez de la Concha y González Camino. Los de lidia ordinaria son: 1.º De Don Juan Belmonte (antes Guadalest). 2.º De Doña Carmen de Federico (antes Murube). 3.º Núm. 42, "Remero", negro, de Don Juan Ferrones. 4.º Núm. 16, "Gorrion", negro listón, de Don Angel Barrado (antes Villarroel). 5.º Núm. 43, "Espartero", negro, de Don Justo Sánchez (antes Coquilla). 6.º Núm. 169, negro bragao, de Don Gabriel González. Es decir, que los lotes se distribuyen en la siguiente forma: Para Antonio Márquez, los toros de Belmonte y Barrado. Para Luis Gómez (El Estudiante), los de Murube y Coquilla. Para Curro Caro, los de Ferrones y Gabriel González.

En la corrida de mañana hay una baja sensible: la de Manolito Bienvenida, que sufrió el pasado domingo un serio percance, que le tendrá alejado de los ruedos una temporada. El alcalde, Sr. del Valle, está aún a la hora en que escribimos estas líneas, gestionando la sustitución del gran torero sevillano con dos figuras de máxima categoría, para que los carteles adquieran todavía más fuerza. Esperemos confiados. Pocos momentos faltan para saberlo.

- He aquí el orden de lidia de los toros: 1.º Núm. 9, "Arrempuja", cárdeno salpicado, de Domecq. (A ver si es de tres cepas, por lo menos). 2.º Núm. 80, "Monjito", castaño bragao, de Concha y Sierra. 3.º Núm. 24, "Grajito", cárdeno, de Don Rogelio Miguel del Corral. 4.º Núm. 22, "Cocinero", cárdeno salpicado, de Angoso. 5.º Núm. 61, negro listón, de Villamarta. 6.º Núm. 61, "Rodanero", berrendo en negro y lucero, de don Arturo Sánchez Cobaleda. 7.º Núm. 91, "Marundillo", negro zaino, del Conde de la Corte. 8.º Núm. 13, "Tomillero", negro bragao, de don Manuel Arranz.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

EN LAS ESCLAVAS

Hoy domingo, queda abierta la Exposición de armamentos, y objetos de culto para las iglesias saqueadas. Se invita al público salmantino a visitarla, de diez y media a doce y media y de cinco a ocho de la tarde.

SE NECESITA ayudante de laboratorio. Foto Almaraz.

DR. INFANTE Garganta, nariz y oídos DR. RIESCO, 58, duplicado. Tel. 2633

Maria F. Martin Practicante y Profesora en Partos Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos Doctor Riesco, núm. 92

COLOCACIONES. Se necesita dependiente de droguería en la de don Gaspar Escudero Alvarez, Plaza del Mercado, 4. Salamanca.

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2

Dr. Manuel Martínez Gómez Ex - residente del Sanatorio del Guadarrama y de la enfermería para Tuberculosos de Chamartín, Madrid

Aparato respiratorio Rayos X. Radiografías en general Consulta a las 11 y a las 3 GABRIEL Y GALAN, N.º 1, PRAL. (Plaza Casa de Socorro) Teléfono 2029

Advertisement for José Sánchez Galache, a lawyer from Salamanca. It includes a cross symbol and the text: 'EL JOVEN. José Sánchez Galache. Alférez y Estudiante de la Facultad de Derecho de Salamanca murió por Dios y por la Patria en el frente de batalla el día 9 de Septiembre de 1937 a los veinticuatro años de edad. D. E. P. Su desconsolado padre, don José; hermanos: Agustín, Andrés (Maestro Nacional de Villavieja de Yeltes), Florentina e Isidoro (Maestro Nacional de Villavieja de Yeltes); hermanos políticos: doña Emilia García Estévez, doña Felicidad García Castro y don Jaime Pierna Egido; sobrinos, tíos, primos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a los funerales que en su sufragio se han de celebrar, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos. Los funerales por el alma del fallecido tendrán lugar el día 15 del presente mes de Septiembre, en la iglesia parroquial de Villavieja de Yeltes.'

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría, el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

CONTRASTE Y SALUDO

No soy ni salmantino ni canario. Pero vengo de Canarias a Salamanca. No puede mi espíritu henchido de luz atlántica y pleróico del riente paisaje, que allí—no se observa—se adentra en uno, no se puede menos, decíamos, que acotar el contraste.

Después de siete años de ausencia de Salamanca, no sería honrado, dejar de dedicar unas modestas cuartillas de saludo a la hidalga tierra que hoy piso, unido a los dulces recuerdos de mi anterior estancia.

En Canarias se vive pensando en futuro, en Salamanca se vive—se tiene que vivir—rememorando un pasado lleno de glorias y grandezas.

Vaya, pues, mi cordial y modesto saludo en estas cuartillas que podríamos titular "La Castilla del siglo XV y la Castilla del siglo XX".

"Es muy fuerte esta Castilla. Y muy dados al honor estos villanos, para hincar sin alegatos la rodilla, y humillarse, sin rubor, a los tiranos".

Insufrible viajero que vaga sin rumbo fijo víctima de los desencantos, he recorrido de una parte a otra por los senderos menos trillados y las regiones más solitarias de la vieja Península, la España de los viejos recuerdos buscando por mesones y pesadas, por aldeas y ciudades la nobleza castellana del siglo XV diseñada por la sonrisa, e cédula del siglo XX.

De la observación, ha surgido espontáneamente la comparación no para buscar la razón matemática, sino más bien para establecer la identidad, no buscando la metamorfosis operada por la evolución de cinco siglos sino un molinillo, un tintinear de campana triste, queriendo descubrir por el viejo camino de la tierra hidalga el hídrico ingenioso de Cervantes, acompañados de su villano escudero.

La llanada es amplia, muy amplia, con esa iluminación grandiosa e imponente del desierto, con esa incertidumbre de planicie inmensa extendida blandemente y sin contornos de que nos habla Azorín, y a medida que nos internamos en esta histórica llanura castellana es su visión mística de lo infinito la que se adentra en nosotros, envolviéndonos en su delicado espíritu, absorbiéndonos con el secreto misterio de su interior "blanco y sin contornos".

La amplia, la proverbial llanura se extiende sin fin, escueta, inacabable dilatada es la llanada Castellana, sin el suave azul de un mar que la circunde, sin la feraz germinación de un bosque que alberga al caminante, serpenteada, a lo más, por un regato medio seco, sin color pardo limpio, suave, se extiende "blancamente y sin contornos", es la planicie Castellana que se funde con el cielo—ambos por igual—en mística comunión en las lejanías de un horizonte.

Desde la cresta de una recia colina que avanza sobre el llano como centinela avisado, observamos la amplia llanada Castellana, parda y limpia como hace cinco siglos. Los lugareños castellanos atraviesan la inmensa y escueta llanura en pos del hogar, un frente hosco, y el amable Ave María que nos dirige el pasar, nos hace pensar en la raza española que simboliza Pedro Crespo aún conservan los lugareños de Castilla un sentir español.

"Si esta raza, con la bota de la tierra Castellana sin una línea de plata que, brotando de la roquedra de alivio al emanante, amplia, escueta y solitaria, hidalga y noble, como la Castilla del siglo XV.

Por el camino que se pierde polvoriento entre esta calma dulce y blanda retorna al pueblo lentamente cabalgando sobre un digno sucesor de Rosinante un lugareño de estas infecundas tierras castellanas: "Aun de Crespo resucita en sus miradas, aquel rayo de justicias vengadoras y pensamientos que, aún gobiernan con más brío las espaldas que las hoces labradoras".

Seguimos el surco estéril de la tierra Castellana sin una línea de plata que, brotando de la roquedra de alivio al emanante, amplia, escueta y solitaria, hidalga y noble, como la Castilla del siglo XV.

Seguimos el surco estéril de la tierra Castellana sin una línea de plata que, brotando de la roquedra de alivio al emanante, amplia, escueta y solitaria, hidalga y noble, como la Castilla del siglo XV.

JUAN DE LAS CASAS Salamanca, 10-IX-1937.

RIEGOS - MOTO - BOMBAS NORIAS. — Instalaciones de riegos completas con motor e gasolina e eléctricos. Bombas de mano, de la rro, de volante y eléctricas, variadas impelentes. Calle de Zamora, número 50. Teléfono 1000. Salamanca. GERMÁN MINAMBRES

SE VENDE la casa número 18 de la calle de los Pinzones de nueva construcción frente al Cineña. Taramona, por tener que sustituir el dueño, muy barato, en CUARENTA MIL pesetas.

LO TOR Miguel Becerro Hairiz y Partos Espoz y Milla, núm. 2 (entre sucesión): Horas de consulta DE ONCE a DOS. Teléfono 1285

LABORATORIO MEDICO ANALISIS Dr. F. Arcocha de SANIDAD NACIONAL Rodríguez Pinilla, núm. 1, Teléfono 2193

Teodoro Sanchez Alvarez MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diatermia :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico CONSULTA EN ALDEANUEVA DEL CAMINO (Cáceres). Teléfono número 4

Advertisement for D. Joaquín de la Puente y Vicente, a doctor from San Sebastián. It includes a cross symbol and the text: 'XXVIII ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Joaquín de la Puente y Vicente falleció en San Sebastián (Guipúzcoa), el 14 de Septiembre de 1909. D. E. P. Su familia, Ruega a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 14 de Septiembre en las parroquias de San Juan de Sahagún y Nuestra Señora del Carmen (Santo Tondé), de Salamanca; en las iglesias de Los Doctores y Santos Justo y Pastor, de Madrid; y en la Santa Iglesia Catedral de Cruz del Rodrigo, y las que se celebrarán del 12 al 16, ambos inclusive, en los pueblos de esta provincia. Aldea del Obispo, Bodón, Bogajo, Carrizo, Fuentequinaldo, Paradinas, Pedro Toro, Reitorrillo y Zamarra, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.'

VIVA LA GUERRA!

UN GRITO EN LAS TRINCHERAS DE ESPAÑA

El grito que está haciendo furor en las trincheras españolas del frente de Madrid...

El grito que se daba cuenta del boñ coñido por los españoles en Santanar. Desde una de las avanzadillas...

Dan la sensación de estar ya al margen de todas las complicaciones y cuidados de la guerra.

En las madrugadas de ayer, un alférez de este sector de Carabanchel Bajo, con cuatro o cinco soldados...

Este es el aspecto que presenta por estos sectores la horda en derrota. Frente a ella, los soldados victoriosos...

Como anunciábamos ayer, a las seis de la tarde terminó el mercado de ganado mular...

El ganado de tres años, se pagó a mil pesetas; las quinceñas, a 600 y 700...

A última hora de la tarde comenzó a entrar el ganado vacuno, y por nuestras impresiones...

Según uno de los evadidos del campo rojo, los rusos ordenaron hace cuatro días a una Compañía de Carabineros...

Esta desmoralización de los rojos llega a extremos increíbles. El otro día se les leyó por radio de un alta voz el parte ofi...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Al siguiente día, en la misma iglesia, se celebró una misa en sufragio por los miembros del Cuerpo de Carabineros...

El jefe de Carabineros, después de ser felicitado por todos por tan brillante acto, les agradeció la asistencia a él.

Lo que piden nuestros combatientes

Los sargentos don Luis Sánchez y don Angel Hernández, del Regimiento de La Victoria número 28...

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El suboficial don Marciano Gutiérrez Pastor, del Regimiento de Infantería La Victoria número 28...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

El soldado Eugenio López Guijor, del Regimiento de Arge número 27, pide la donación de una guitarra.

El soldado Agustín Nieto García, del 4.º Regimiento de Artillería pesada, solicita se le envíe una máquina fotográfica...

SIGUE LA LISTA DE LOS DONATIVOS PRO ACORAZADO "ESPAÑA"

Carmen López, viuda de Carvajal, 15 pesetas; Nieves García, viuda de González, 10; Arturo Orive Flores, 50; Rafael Iglesias Hernández, 5; Francisco Paz González, 5; Jerónimo Matillo, 10; encontrado en la vía pública el 7 de 9, 5; José Ubeda, 5; Julián Moreno, 10; Raimundo Vicente, 5; Joaquín Román, 5; fondos de la disuelta Guardia cívica, 60,45; viuda de Severo, 3; José Pérez Solorzano, 25; Angel Posadas, 5; José María E. Hernández, 5; viuda de Adrián Vasconcelos, 10; Suman las cuatro listas: 1.732 pesetas con 40 céntimos.

Delegación provincial de Trabajo de Salamanca

SERVICIO DE LEGISLACION Y NORMAS DE TRABAJO

Por error de inserción al publicar en el Boletín Oficial Extraordinario de 23 de Julio de 1937 las Bases definitivas para la provincia de Salamanca se establece en la base octava que "LA TEMPORADA DE DURACION MAXIMA DE 60 DIAS, LA RETRIBUCION TOTAL SERIA DE 600 PESETAS EN LOS CONTRATOS DE TRABAJO EN LA TEMPORADA DE VERANO".

Siendo así que debe decir "TEMPORADA DE DURACION MAXIMA DE 60 DIAS, 600 PESETAS".

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 11 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo, LUIS LOPEZ DEL AMO.

NOTICIAS

Farmacías de servicio desde la una de la tarde hasta mañana, las nueve y desde las nueve de la noche hasta la misma hora los demás días de la semana, hasta el martes a la una, que variará el turno.

Don Federico Hoyos, Poeta Iglesias, 4. Doña Rosalía G. de Castro, García Barrado, 53. Don Luis H. Miruena, Generalísimo Franco, 81. Don Francisco Curto, Primo de Rivera, 16. Don Antonio Asensio, San Justo, 26.

Nota.—Según R. O. del ministerio de la Gobernación, fecha 12 de Enero de 1928, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

DR. MORIÑO CASCON MATRIZ Y PARTOS

De once a una Corrales de Monroy, 3 TELEFONO 1743

PIEL Y VENEREAS LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenéreo. Director del Sifilocomio provincial RUIZ AGUILERA, NUMERO 3 Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

DOCTOR Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valde-cilla, Santander MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS

RAYOS X Analisis clinicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 9

CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 2036

DR. PEÑA ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS

Calle de Zamora, 10 y 12, 2.º (Farmacia de Rodríguez Arías).

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS José Andrés Benito. DEFUNCIONES Anastasia Hernández Nieto, ocho meses; María Teresa Pérez, dos años, y Emiliana de Dios Pérez, veinte meses.

MATRIMONIOS Juan José Blanco Gómez con Hermi-nia Lázaro Sánchez y Agustín Sánchez González con Francisca Fernández González.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina

Enfermedades de la Piel y Sifilografía PEREZ PUJOL, 8 Consulta, de once a una

ESTANCOS QUE ESTARAN ABIERTOS HOY, DOMINGO Plaza Mayor. Calle del Doctor Riesco. Plaza de Anaya. Calle de San Pablo. Puerta de Zamora. Plaza de San Justo. Calle de Arriba. Plaza de Santo Tomás.

Las expendedorías establecidas en los barrios del Arrabal, Fizarrales, Garrido y Barnejo y La Prosperidad, permanecen abiertas todos los domingos cuatro horas, y en la Estación del Ferrocarril igual tiempo, distribuido entre las horas de las salidas y entradas de los trenes de viajeros.

DE SAN ESTEBAN DE LA SIERRA

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

Uno más que añadir a la lista de los que mueren por la patria, un héroe más que sin titubeos ni recelos, riegan con su sangre el suelo patrio. Antonio Frutos Iglesias, valiente como buen soldado español, entregó su alma a Dios al grito de ¡Viva España!, víctima de la criminal metralla, dejando un hogar vacío, lleno de luto, y a una familia, compuesta de mujer y dos hijas pequeñas.

Grandiosa fué la manifestación de duelo que acudió al funeral celebrado en esta iglesia por su eterno descanso, pues el pueblo en masa, presidido por el Ayuntamiento y falangistas, con las gloriosas banderas al frente, rindiendo tributo de cariño al soldado desaparecido.

Reciba su familia, especialmente su esposa e hijas y madre, el respetuoso y sincero pésame, cual se merecen los hijos que mueren por nuestra amada Patria.

Antonio Frutos Iglesias: ¡Presente! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

De Fuenteguinaldo

Ya era hora que esta hermosa Institución formada por el Cuerpo de Carabineros, pudiera manifestar sus sentimientos religiosos y su admiración a su excelsa Patrona la Virgen de Covadonga; ya que antes, sintiéndonos igual, no podían hacerlo por la prohibición y ataques sin cuento, que a la religión le dirigían las hordas criminales, pues no deja de ser criminal, cualquier cosa que se dirija contra la Iglesia de Dios.

Y hoy día 8, se celebró esta fiesta a la Virgen, muy bien organizada por el comandante del puesto de Carabineros y los individuos que lo componen, celebrándose una misa solemne a la que como siempre asistió el pueblo en masa, demostrando una vez más su acendrada religión, siendo servido después un refresco, al que asistió el comandante militar de la plaza, alférez de la Guardia Civil con los individuos a su mando, el puesto de Carabineros, Junta Local de F. E. T. y de las JONS, heridos de guerra y todas las autoridades y representaciones locales.

Al terminar éste, hizo uso de la palabra el cabo comandante del puesto de Carabineros, dando las gracias a todas las autoridades por la colaboración prestada. También dirigió la palabra nuestro digno párroco don Florencio Carreño, haciendo una breve pero brillante disertación sobre las virtudes de la Virgen y pidió a todos que siguieran colaborando en la misma forma hasta lograr la total restauración de nuestra querida España.

Se dieron vivas a la Virgen, a los Carabineros, Guardia civil, al Generalísimo, Ejército y Milicias, dándose fin al acto con un "Arriba España" que fué contestado con el corazón de todos los allí reunidos.

El día 9 la citada Institución mandó decir un funeral por los muertos en campaña, en el que tomaron comunión todas las autoridades y un enorme vecindario.

Noticias

Por doña Modesta Ledesma Herrero, viuda del que fué oficial de Carabineros don Emilio Castaño Gutiérrez y para su hijo, amigo nuestro y corresponsal de "El Adelanto", Fernando Castañón Ledesma, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Luz Domínguez Vicente, hija de don Ceferino y doña Francisca Vicente, industriales de ésta. Enhorabuena.

—Hemos saludado con motivo de venir a pasar unos días con la familia a don Santiago Sanchas y su Sra. Isabella Castañón. Fuenteguinaldo, 9 Septiembre 1937.

EL CORRESPONSAL

MONTANERA.—Se arrienda abundante manzana en la finca Alamin (Toledo). Para tratar, con Eduardo Pérez, en Villa del Prado (Madrid). 10-7

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

SE NECESITA

Viajante de ultramarinos conociendo el ramo, pero especializado en Cafés y con residencia en Salamanca y Burgos. Dirigirse, indicando referencias, al apartado 138, Cádiz. 3-3

AVISO

Los días 11, 12 y 13 del actual se compran máquinas de escribir usadas, de distintas marcas, en calle de Zamora, 57, segundo, de cuatro a ocho tarde. Gran ocasión.

PARA MERENDAR BIEN Y ECONOMICO, EN EL MERENDERO «LA BOMBILLA» (CASA OLEGARIO)

GRANDES REFORMAS TELEFONO 1515

BAÑOS DE RETORTILLO

TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE Aguas sulfuroso-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas, a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

COLEGIO DE SANTA TERESA

dirigido por las Religiosas de la Compañía de Santa Teresa ESTUDIOS SUPERIORES, NIÑAS, PARVULOS

Se admiten alumnas internas, mediopensionistas y externas Jardines de la Glorieta, 28 (Salesas), SALAMANCA

Baños higiénicos, sulfurosos y de sales y lodos de La Toja

Aguas azoadas Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz

Calle de Las Agustinas, núm. 1 TELEFONO 1007

CASA GASPAR TRUMPY

Taquigrafía y taller de reparaciones de toda clase de máquinas de escribir Plaza del Mercado, 11 - Teléfono. 1046 SALAMANCA

Confecciones Naranjo

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc. Se admiten géneros para su confección a precio económico. Abastecedor de nuestro Glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España.

Teléfono 105 MONTILLA

Colegio de Calatrava

dirigido por los PP. AGUSTINOS Admite alumnos Internos, Mediopensionistas y Externos, para Primaria, Ingreso y Bachillerato

COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE

CENTRO SALMANTINO 1.ª y 2.ª Enseñanza. Pensionado de Señoritas universitarias. Clases especiales de Idiomas. Dibujo - Pintura - Máquinas - Mecanografía - etcétera. Se admiten alumnas internas, mediopensionistas, vigiladas y externas. Pida reglamentos e infórmese de la Directora.

MARQUESA DE ALMARZA, NUM. 1 : SALAMANCA

Advertisement for PASTA DENTIFRICA CALBER toothpaste, featuring an image of a woman's face and a tube of toothpaste. Text: 'la higiene de su dentadura será perfecta con el uso diario de la PASTA DENTIFRICA CALBER'.

Advertisement for FENIX biological products, featuring a logo with a bird and the text 'FENIX Producción Nacional'. Text: 'SUEROS - ANALISIS - VACUNAS Productos Biológicos para Medicina Humana. Diagnóstico y tratamiento preventivo de la Rabia SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA'.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 694,4 Sombra, 29,0. Mínima, 11,4. Seco, 25,6. Húmedo, 15,8. Viento, E.—fuerza, 4. Cielo, muy nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EN EL PALACIO DE LA SALINA

La Diputación Provincial y la revalorización de la Riqueza ganadera

Bajo la presidencia de don Andrés Pérez Cardenal, y con asistencia de todos los vocales, celebró ayer sesión la Comisión restora. Leída y aprobada el acta de la última, se dio cuenta de los siguientes asuntos:

CECULAS PERSONALES Informe del Negociado de Cédulas Personales en la instancia promovida por don José Santos Borrego, vecino de Peñaranda de Braçamonte, solicitando modificación de su cédula personal en concepto de padre de familia numerosa. Se accede a lo solicitado.

CAMINOS VECINALES Informe del ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales en el oficio del alcalde del Ayuntamiento de Madrigal, solicitando se designe al peón caminero de los Santos para dirigir los trabajos de arreglo de la travesía de un camino vecinal. Se acuerda aprobar el informe.

Oficio del ingeniero jefe de Obras Públicas dando traslado del elevador al interventor del Estado reclamando cantidades para conservación de caminos vecinales. Se acordó quedar enterada.

INTERVENCION Distribución de fondos que para el mes corriente formula la Intervención de Fondos. Aprobada.

Informe de la misma Intervención en varias cuentas y facturas. Aprobadas.

PARO OBRERO Oficio y certificación del Ayuntamiento de Campo de Peñaranda, solicitando se deje sin efecto el recargo de la décima en las contribuciones a partir del año 1938, por no existir paro obrero en la localidad. Se accede.

MANICOMIO PROVINCIAL Oficios del director médico del Manicomio provincial participando haber causado baja en el Establecimiento Julio de la Guerra Escobar natural de Parques de Navarra (Palencia), Antonio Sánchez Jiménez, de Galligos de Salmerón, y Elvira Hernández Gudino, de Madrid. Enterada.

BENEFICENCIA Oficio del director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia participando haber concedido salda temporal por tres meses a la acogida en la Casa de Huérfanos María Visitación Maldonado Cruz, natural de San Martín del Castañar. Enterada.

Informe de idem en la instancia promovida por Amadeo Sastre Sastre y su esposa, Josefa Lázaro Elvira, vecinos de Sarradilla del Llano, solicitando la entrega de su hijo Juan Sastre Lázaro, ingresado en la Casa Cuna de Ciudad Rodrigo el 2 de Julio de 1936. Se accede a lo solicitado.

Informe de idem en la instancia suscrita por María Teresa de la Iglesia, solicitando se entregue a su madre la acogida en la Casa de Huérfanos María Teresa Corral de la Iglesia, hija de la solicitante y vecina de Escorial de la Sierra. Se accede a lo solicitado.

Expediente de ingreso en el Hospital provincial de Pilar García Gómez, vecina de Ciudad Rodrigo; de Cirilo López Martín, de Lagunilla; de Josefa Benito Rodríguez, de Cubino; de Rodríguez de Cristóbal; de Fuente de Béjar; de Victoriana Petra Huertas Herrera, de Béjar; de Isabel Garrido García, de Nardos; de Matallavega; de Amalia Rubio Sordán, de Espadana; de Manuel Andrés Sánchez Amador, de Sanación de la Sagrada; de Celestina Pérez Martín, de Topas; de Bernardo Jiménez Aguinaldo, de Campo de Peñaranda; de Dolores Mellado Zapata, Celestino Martín Campo, Pedro Martín Díaz, Rafael Masías Pérez, Purificación Gago García y Nieves Montero Alonso, de Salamanca. Se concede el ingreso.

Se dio cuenta de la moción del vicepresidente, señor Blanco Alonso, y se acordó aprobarla y enviar copia al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, gobernador general, presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, Falange Española Tradicionalista y de las Jons y Diputaciones de provincias ganaderas.

Por último, la Presidencia da cuenta de las gestiones realizadas en unión del gestor señor Moneo, en Burgos y Bilbao, en asuntos que afectan a los intereses provinciales, acordándose ver con satisfacción la labor realizada por dichos señores.

LA REVALORIZACION DE LA RIQUEZA GANADERA La moción del señor Blanco Alonso a que antes nos referimos dice así:

“La Comisión gestora de la excelentísima Diputación.—El vocal que suscribe tiene el honor de exponer a la Comisión gestora lo siguiente: En su día la Diputación de Salamanca fué la primera Entidad que se ocupó del problema trigüero, denunciando el incumplimiento de las tasas y la ruina inminente del campo, si no se acudía rápidamente con remedios eficaces y energicos.

El Generalísimo, consciente de la gravedad del problema, dictó sabiamente el célebre Decreto de Ordenación Trigüera, con el cual en su día redimirá al agricultor, especialmente al pequeño, de la ruina que le amenaza. No solamente se ocupa nuestro Caudillo de regular el Mercado trigüero sino que con una visión tan fija en el campo, concede una moratoria a los agricultores. Su buen deseo está plenamente demostrado.

Ahora bien: no solamente la riqueza del campo la constituye el trigo puesto que es más importante la ganadería, y es necesario que urgentemente se ocupe también de este problema. La ganadería, si no se revalorizan sus productos, desaparece el 50 por 100 y quedará un número reducido de ganaderos que con suficiente capacidad económica hayan podido hacer frente a la crisis que sufrimos. La ganadería se merma extraordinariamente porque el ganadero necesita vender parte de sus existencias para satisfacer pagos perentorios; y como las carnes, especialmente vacuno y lanar, tienen un valor irrisorio, para reunir una cantidad, aunque ésta sea modesta, necesita vender gran número de cabezas. El índice de precios puede compararse a los que antes de la guerra Europea, cuando todo desde aquella fecha ha duplicado el valor.

Nos encontramos en el comienzo de la campaña de la matanza de cerdos, y es necesario tratar las tasas con especial cuidado. Debido a la depreciación de precios, me permito afirmar que el próximo año y algunos más España no contará con el ganado de esta clase para su consumo, cuando en estas circunstancias deben las grasas ser un artículo de exportación por el interés que se solicitan.

También deben guardar relación en las distintas localidades. Al enterarnos de la tasa del tocino encontramos que en Sevilla, el país más productor de este ganado, es de 900 pesetas el kilo; Badajoz, 350; Valladolid, 320; Salamanca, 250; y Gujiuelo 210. Ocorre lo que nunca. Los ganados de aquí se sacrifican en Sevilla, cuando siempre fué lo contrario.

El lanar, es tanta su depreciación que si no fuera por la estimación de las lanas carecería de valor, siendo dicha lana la única defensa del ganadero, habiendo visto con gran pesar vender ovejas a 12 pesetas.

Tomen nota los llamados a solucionar los problemas que afectan tan directamente a la riqueza nacional; invito a las Entidades encargadas de solucionar estos problemas, en especial a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que cuenta con personas capacitadas, y organizaciones completas, para que lo estudien y propongan soluciones a nuestro Caudillo, que seguramente las aceptará, puesto que nadie con más fe que él grita ¡ARRIBA EL CAMPO!

Es cuanto tiene el honor de someter a la consideración de la Comisión gestora el vocal que suscribe, esperando la aprobación de esta propuesta.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Salamanca 11 de Septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—El vocal gestor, Erne'to Blanco.”

SE ARRIENDA un gran Almacén en Chamberí, carretera de Tejares, con un buen sótano y salida directa a la carretera. Para informes, en la Fábrica de curtidos de Manuel Madrugá, en Chamberí, o en la calle de Obispo Jarrin, número 2, principal, Salamanca. 5-1

Unica casa especializada y la mejor instalada en Salamanca ROQUE Doctor Riesco, 26 y 28 Joyería, Óptica, Relojería

Relojería J. CASCON EX-OFICIAL DE J. G. GIROD, DE MADRID Garantía y precisión en el trabajo POETA IGLESIAS, 1 Publicidad R. E. I.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulto: a las 12. Telé. 2016

Contra todos los dolores Cafiaspirina Bayer

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicio de vigilancia nocturna para la semana entrante

Día 13, lunes.—A las 9,15 noche, primera escuadra de la cuarta Falange. Imaginarias: Marcelino Dominguez Pérez. José María Elizalde Fernández. Gonzalo Encinas Cueto. Todos los camaradas antes relacionados, y a las horas indicadas, se presentarán, debidamente uniformados (con gorro), en Generalísimo Franco, número 56. El cuadro de este servicio se halla expuesto en la escalera de acceso a la Jefatura Local de Milicias, domicilio antes indicado. Salamanca, 12 de Septiembre de 1937. El Año Triunfal.—El jefe local de Milicias, J. Castillo. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Aviso a los Pelayos, Flechas y Cadetes

Se ordena a los Pelayos, Flechas y Cadetes que hoy, domingo, a las diez en punto de la mañana, se presenten, debidamente uniformados, en su Cuartel (Gómez Arias, 1).—El delegado provincial de O. I. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Servicio de comedor (Del 13 al 20 del corriente)

Inspectoras: Señora de Castilla. Señora de Gobart. Señora de Martín Berriatua. Señora de Pérez Fernández. Señora de Pereira. Servicio de mesas: Fuencisla Perreta. Jesusa Vallis. Concha Sarmiento. Pilar Sarmiento. Consuelo Martínez. Amada Herrero. Isabel del Valle. Isidra Gómez Madurga. Esperanza González. Flechas: Nieves Pérez. Carmen Guisado. Herminia Dominguez. Horas de comida: Mañana, doce y media. A las 10,15 noche, tercera escuadra de la octava Falange. Imaginarias: Mariano Dávila Yagüe. Ricardo Izquierdo Baños. Eduardo Vicente Oliva. David Sánchez Bolaños. A las 10,15 noche, primera escuadra de la octava Falange. Día 18, sábado.—A las 9,15 noche, segunda escuadra de la octava Falange. Imaginarias: Bernardo de Antonio Iglesias. Luis Araceli García. Ventura Arteaga Villar. Francisco Audije Broncano. A las 10,15 noche, tercera escuadra de la octava Falange.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

El Congreso de Nuremberg

ALOCUCION DEL FUERHER A LOS DIRIGENTES POLITICOS Nuremberg.—Los haces de luz de los 154 reflectores del arma aérea, reunidos en el espacio, trazaban las bóvedas de un inmenso templo luminoso, que cobijaba los 140.000 dirigentes políticos del Partido Nacional-Socialista y las 35.000 banderas concentradas poco antes en la dilatada superficie de la Zepplinfiese. Tras unas palabras de salutación, y después de haber rendido homenaje a los muertos de la Gran Guerra, a los caídos por la causa y a las víctimas del trabajo, pronunció Adolfo Hitler una alocución, en la que declaró su firme e íntima comunión con la vieja guardia de la revolución nacional-socialista. En la parte de su discurso relativa a la política exterior, dirigió muy especialmente sus ataques contra el bolchevismo, manifestando que todo intento de irrupción bolchevique habría de estrellarse en Alemania contra la férrea solidaridad del nacional-socialismo. Atendió a la organización de la juventud alemana, que se prepara para ocupar más tarde su puesto en el frente de la política, hace resaltar el Fuehrer que se han tomado ya todas las providencias para que Alemania no vuelva a padecer lo que durante quince años ha tenido que soportar la vieja Jardia. Es una verdadera dicha para el resto del mundo que los desórdenes que cunden y se propagan por el Viejo Continente, además del baluarte constituido por la gran nación del Mediodía de Europa, hayan tropezado con un Estado en el Norte cuya firmeza y consolidación representen una garantía de su resistencia. El hecho de que el bolchevismo no sea ya capaz de atropellar a Alemania, es algo que Hitler considera como la máxima aportación posible a la paz del mundo, al servir de aviso a aquellos que contaban en Moscú para hacer estallar la conflagración mundial. El Fuehrer pasa a hablar a continuación de los grandes planes para la reconstrucción interior de su país, que hace de ser—dice—la obra de muchas generaciones. “Si otros Estados—añade—se hubiesen propuesto tan importantes cometidos y se hubiesen consagrado a convertirlos en realidades, comprenderían entonces mucho mejor los sinceros anhelos de paz de Alemania y no continuarían poniéndolos en tela de juicio.” El Fuehrer concluyó su discurso con un “Todo por Alemania!”, acogido con entusiastas vítores y nutridos aplausos de la multitud.

Gratitud de las Cámaras españolas al Generalísimo y a la Junta Técnica

Los representantes de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación en el Consejo Superior de dichas Corporaciones, en número crecidísimo, han visitado al señor presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana. Rogaron al señor conde de Jordana aceptase el reconocimiento que les merecía por la ordenación y atención de todas las actividades industriales, comerciales y económicas, que se han venido desarrollando, suplicando a la vez se dignase elevar a su excelencia el jefe del Estado la reiteración de gratitud y admiración hacia su persona y el glorioso Ejército salvador de España. Igualmente le expresaron el propósito del Consejo Superior de dirigirse a todas las Cámaras de Comercio del mundo para exponerles la situación verdaderamente sorprendente, por lo normal, de las distintas ramas de la economía española bajo el Gobierno del Generalísimo Franco, y para hacer constar cómo se encuentra el trabajo nacional y cuál es el bienestar material del país. El señor presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana, a quien acompañaba el de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, don Joaquín Bau, acogió con complacencia las anteriores manifestaciones, prometió comunicar a su excelencia el Jefe del Estado los sentimientos y propósitos de las Cámaras, estimuló a éstas a seguir en una labor de colaboración patria, de austero sacrificio y de nuevos deberes para con el trabajo. Todos los señores comisionados, que representaban a todas las provincias le la España liberada, recogieron muy complacidos las manifestaciones del señor presidente de la Junta Técnica.

VIDA RELIGIOSA

SOLEMNE SEPTENARIO Del 15 al 22 del mes actual se celebrará, en la capilla de la Santa Vera-Cruz, un solemne septenario en honor de la Dolorosa. Todos los días, a las ocho, ocho y media y nueve, misas rezadas, y a las diez, la solemne. Por la tarde, función a las siete. El día 22, a las ocho y media, misa de comunión general, y la solemne, a las diez y media. La función de la tarde se celebrará a las diez y media, predicando don Paul, Hernández Sierra, beneficiario de la S. I. B. Catedral.

Notas de sociedad

VIAGES Han llegado: después de asistir a la X Conferencia de la Unión Internacional contra la Tuberculosis, que se ha celebrado en dicha capital, el eminente fisiólogo doctor don Manuel Martínez Gómez, acompañado de su hermana Pilar. —De Pamplona, don Carlos Mengotti Arriáz. —Han salido: Para Santander, don Marcial Marcos y señora. —Regresó a Palencia don Alberto Rodríguez Llorente.

FALLECIMIENTOS El pasado día 9 dió su vida por Dios y por España el afortunado alumno de la Facultad de Derecho de Salamanca y alférez don José Sánchez Galache. Era un joven culto, afable, buen cristiano y gran patriota, que luchó con denuedo y heroísmo hasta entregar su vida en holocausto de la Patria, quedando su nombre grabado indeleblemente en la historia de nuestro Movimiento. Descanse en paz, y reciba su desconsolado padre, nuestro querido amigo don José Sánchez; hermanos, Agustín, Andrés, Florentina e Isidoro; hermanos políticos, doña Emilia García Estévez, doña Felicidad García Castro y don Jaime Pierra Egido; sobrinos, tíos, primos y demás familia, la expresión sincera de nuestra condolencia.

ANIVERSARIO El próximo martes se cumple el vigésimo octavo aniversario del fallecimiento en San Sebastián del señor don Joaquín de la Puente Vicente, cuyo recuerdo permanece indeleble en cuantos se honraron con su trato. Reiteramos a su familia nuestro sentido pésame.

VARIAS Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra Redacción a nuestro buen amigo técnico de Radio don Dionisio González Lorenzo, que ha estado breves horas en Salamanca, de paso para varias capitales.

LA MODA. Adorno y colores Los lazos de todas las formas y de todas las telas dan vistosidad a la silbina o al faldón, que hacen resaltar su lugar de ser. Hay que tener cuidado con los colores que existen colores que adelgazan tales como el rojo, el verde y el negro. Este, que sienta muy mal a las morenas, favorece de un modo evidente a las rubias y pelirrojas. Por el contrario, la gama de amarillos engordan. Las listas o rayas, según sean verticales o horizontales, producen idénticas sensaciones de gordura y delgadez, respectivamente. Y el blanco es un color que a todas sienta bien. De un modo general, se puede decir que el color del vestido debe ser el complementario de la que lo lleva.

OFICIAL FOTOGRAFADOR

hace falta en la Imprenta de Hijos de Francisco Núñez. Apartado de Correos 10

Ayuntamiento de Venialbo (Zamora)

El día 25 de los corrientes, a las once horas, se celebrará en esta Alcaldía la subasta de la Belletoria del Monte “Coto”, de este Municipio, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. Venialbo, 7 de Septiembre del Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Gregorio Villar; el secretario, Ladislao Toribio. 5-2

UNA OBRA QUE ADMIRARA

“MEMORIAS DE UN AZUL,” Por RICARDO GUTIERREZ Es un libro que no debe faltar en ningún hogar. Es el compendio de nuestra tragedia. Se ha puesto a la venta, al precio de 6 pesetas, en todas las librerías de España. Pedidos al por mayor: Generalísimo Franco, 12 y 14 SALAMANCA (Publicidad R. E. I.)

TRASPASO DE CALZADO.

Se hace de todas las existencias que tiene la señora Viuda de Julián del Castillo, de Ciudad Rodrigo. 3-2

SE ARRIENDAN desde esta fecha, en Siete Iglesias de Tormes, dos yugadas de tierra, con dependencias, juntas o separadas. Para tratar, con don Andrés Hernández, en Carbajosa de la Sagrada. 3-1

BENJAMINA HER NAN DEZ

se ofrece para criar en casa de los padres, leche fresca y primeriza. Informar en Encinas de Arriba, Bernabé Hernández. 1-1

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Préstamos sobre trigos Se conceden a los labradores de las provincias de Salamanca, Valladolid y Zamora. Forma: Mediante constitución de Sindicatos Trigüeros a estos fines. Plazo: Tres meses prorrogables por otros tres. Interés: 5% anual, a percibir al vencimiento. Concesión: 70% del valor del trigo. Garantía: El trigo depositado en paneras sindicales que pueden ser las de los propios interesados, o sea sin desplazamiento, y la personal de los deudores. Liquidación: Podrán ser liquidados antes del vencimiento, no cobrándose más intereses que por el tiempo que dure el préstamo. También podrá liberarse parte del trigo garantida mediante la entrega de la parte proporcional del préstamo. Toda clase de informes e impresos para estas operaciones, se facilitarán en las oficinas que la entidad tiene en Béjar, Peñaranda, Salamanca, Valladolid y Zamora.

AGRICULTOR: El trigo que conservas en tu poder te producirá un interés mayor que el que puedas obtener en cualquiera otra de tus actividades. ¡Guárdalo!

¡ELLAS Y ELLOS!...

La parquedad, norma de nuestro Estado Mayor y de los cronistas españoles, pocas, muy pocas veces destacan notas de excepción en sus comunicados, reportajes o artículos, en cuanto se refiere a determinadas Unidades operantes. Sin embargo de ello, una notabilísima actuación de los Boinas Rojas, en estos años de triunfo, han hecho que estos días se destaquen en todos los periódicos estos Tercios de Requetés, como una obligadísima manifestación patria, ante los que llevan cerca de catorce meses en actuación constante, sin descanso, conquistando para nuestra España pueblos y ciudades, montes y valles, sacándolos por el valor de sus armas, por el esfuerzo de sus músculos, de las garras rusas.

Hay navarros que llevan sin ver a sus familiares casi tanto tiempo como el que llevamos de lid. Y no es que el mando les haya privado de licencias, sino que son ellos mismos, de acuerdo con los seres queridos, los que no quieren volver a sus casitas mientras toda la Península no esté libre de los enemigos; contra los que un día, después de preparar sus almas, con una santa confesión y de recibir con la bendición del Altísimo, las de sus progenitores, emprendieron la marcha con el cántico de sus mayores POR DIOS, POR LA PATRIA Y EL REY. PLELEARON... ¡Qué importa que sean Picos de Europa los que han de subir nuestros bravos? De qué vale que tengan que convertirse en cazadores de osos y... de gudarís o mineros asturianos, pero nuestras heroínas no distinguen en sus visitas. Lo mismo atienden a éstos que a los buenos meritos, legionarios o Flechas Negras que al precedente de cualquier Arma o Cuerpo. Me decía la Condesa de la Florida alma en Salamanca de la Obrá: “No puede ser que visitemos a un Requeté y le llevemos alguna cosa en metálico o especie, y dejemos al hijo de España, que está al lado, mirando cómo aquí recibe la atención. No podía ser eso; por ello cuando se entra en una Sala, se visita desde la primer cama a la última, a todos los hijos de esta gran España allí encamados, que ven en nosotros sus propias madres. No hay distinciones, sean camisas viejas o nuevas, sean artilleros o caballeros del aire, para nosotros, defensores de la causa de Dios y con ello basta.”

cuantos disfrutáis de la tranquilidad de la retaguardia, no malgastéis el dinero en cosas que no sean de utilidad práctica a la feria. Estos días de feria, acordate de los enfermos y heridos, mira que están en la cama por ti. Visítalos, pero especialmente entrega dinero, mucho dinero, prendas, cosas en especie, para ellos, a la obra benemérita, llamada; pero magnífica de “Frentes y Hospitales”. Ya sabéis, en la Casa de Liceo os aguardan. ¡Dios y España os lo pagarán!

Feriantes acordaros de que hay Hospitales, no penséis sólo en divertiros. Igual suma que gastéis en fiestas, tenéis obligación ante Dios de entregar para los heridos. En las oficinas de las Margaritas, del Liceo, podéis entregar vuestras sumas y regalos para ellos.

No crean los soldados de la Patria que las beneméritas mujeres carlistas están en las retaguardias esperando el momento de la paz, mano sobre mano. Ellas, en el invierno pasado, dedicaron sus días a la confección de prendas en número incalculable, para que el frío no os llegase. Pero ellas ahora, en estos momentos que el Caudillo dispuso la unificación, han montado la nueva guardia, y sus cuarteles son la visita al frente de batalla, para que las atenciones de mujer cristiana lleguen a todos, y la presencia constante en los Hospitales de Sangre y en todos en general para atender a cuantos la guerra manda allí o la enfermedad los somete a reposo. ¡Con cuánta abnegación atienden a todos estas beneméritas mujeres! La institución de FRENTES Y HOSPITALES es, en realidad, creación para sólo la Milicia Nacional,

pero nuestras heroínas no distinguen en sus visitas. Lo mismo atienden a éstos que a los buenos meritos, legionarios o Flechas Negras que al precedente de cualquier Arma o Cuerpo. Me decía la Condesa de la Florida alma en Salamanca de la Obrá: “No puede ser que visitemos a un Requeté y le llevemos alguna cosa en metálico o especie, y dejemos al hijo de España, que está al lado, mirando cómo aquí recibe la atención. No podía ser eso; por ello cuando se entra en una Sala, se visita desde la primer cama a la última, a todos los hijos de esta gran España allí encamados, que ven en nosotros sus propias madres. No hay distinciones, sean camisas viejas o nuevas, sean artilleros o caballeros del aire, para nosotros, defensores de la causa de Dios y con ello basta.”

Cuantos disfrutáis de la tranquilidad de la retaguardia, no malgastéis el dinero en cosas que no sean de utilidad práctica a la feria. Estos días de feria, acordate de los enfermos y heridos, mira que están en la cama por ti. Visítalos, pero especialmente entrega dinero, mucho dinero, prendas, cosas en especie, para ellos, a la obra benemérita, llamada; pero magnífica de “Frentes y Hospitales”. Ya sabéis, en la Casa de Liceo os aguardan. ¡Dios y España os lo pagarán!

Y yo, ahora, me dirijo a vosotros, todos los lectores, que por el hecho de serlo, sé que sois hombres de amores grandes, amores a vuestros hijos, a vuestros hermanos, a vuestros esposos, a vuestros amigos. Mirar una de las obras más grandes que podéis hacer, es atender a este momento del soldado herido. Por nuestro mismo egoísmo. No creo que haya familia que no tenga algún deudo cercano o lejano en condiciones de recibir la asistencia en el frente o en el Hospital; pues bien, el donativo, el regalo que hagáis a estas mujeres, que se encargan de atenderlos, podéis asegurar que no va directamente a los vuestros?.. MOSQUERA

BANCO COCA (FUNDADO EN 1898) CASA CENTRAL: SALAMANCA, DOCTOR RIESCO, NUM. 29 Sucursales: Guijuelo y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. CAJA DE AHORROS Imposiciones y reintegros todos los días laborables ANUNCIO.—Se arriendan los aprovechamientos de bellotas de la finca “Arenal de Arriba”, término de Portaje (Cáceres), de cabida aproximada de 2.000 fanegas, todas cubiertas de encinas y alcornoques. Unas sesientas fanegas serán servadas. Para tratar, con Gonzalo Plasencia, en Cañaver (Cáceres). 10-2

BAZAR Hijo de ANTONIA GONZALEZ Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros: Maletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares Soportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel